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· Ontharden op structurele manier: doelgroepen en overheidsoptreden. Kennis bij scholen terecht laten komen, pioniers een grote rol laten spelen en scholen helpen bij vinden van extra financiering. Onthardingspotentieelscan op alle projecten in het openbaar domein. Inzake planologische ontharding worden RUPS opgestart. Financieringsinstrument voor onthardingskost wordt ingevoerd.
Parkings ontharden, eventueel afdak maken met zonnepanelen (ook als er op Parking t Ven een hoogbouw opkomt).
Financiële middelen voor controles op verharding en/of opvolging heraanplanting kapvergunningen.
Behouden van groene rand en open groene ruimte.

· Het oog mag ook wat, maar groenzorg moet ecologischer worden aangepakt (aankoop geschikt materiaal voor groendienst zoals maaimachine waardoor Maai-Mei-Niet wel kan, bijvoorbeeld ecologisch bloemenzaad). 

· Schoten moet mee aan kar trekken statiegeld, het systeem dat in tal van landen reeds succesvol loopt, niet die digitale FOST+ oplossing door druk uit te oefenen op VVSG. 

· Stratenaanleg: eerst kijken naar de bomen en van daaruit ontwerpen, bomenbunkers, ontharden, en zeer schaars bereden straten opteren voor enkelrichting straten. Vanuit bestaande bomen vertrekken en niet direct alle laanbomen uitdoen bij ontwerp.

· Opstellen bouwcode met daarin verplichting extensieve groendaken en volledig af van aardgas (warmtepompen of diverse vormen). Via bouwcode beleidslijnen als standaard afdwingen. 
Inzetten op lokale warmtenetten (indien geen restwarmte, dan met riothermie of geothermie). 
Burgers en bedrijven laten inzetten op energietransitie (bijvoorbeeld Noordertuin, wijkrenovaties) -> ontzorgen van burgers
Energietransitie betaalbaar maken voor iedereen, daarom inzetten op projecten zoals wijkrenovatie via zuivere coöperatieven. Een deel van de winst van deze burgercoöperatie kan worden ingezet voor de transitie.
Bijvoorbeeld energiegemeenschappen.

· Verder werken aan verzachten en ontsnipperen van infrastructuren die barrieres zijn voor het laten ontstaan van belangrijke ecologische netwerken (Ecoduct Horstebaan, Calesbergdreef, Bredabaan ter hoogte van Laarsebeek, Braamstraat tot en met Sluizenstraat, delen van Elshoutlaan en Botermelkbaan, E19, Albertkanaal). 
Ontsnippering door behoud zonevreemde bossen, aankoop restgronden tussen natuurgebieden, natuurbeheer langs beken en grachten van openbaar belang.

· Boskarakter van woonparken verhogen via behouden en versterken van relicten uit bosbestanden, tegengaan van bomenkap, behoud van grootschalige domeinen en woonkavels, stimuleren van ecologische inrichting en beheer van private tuinen, overstroombaarheid verbeteren.

· Nee tegen A102!

· Nieuw op te bouwen spoorwegcomplex aan Oude landen moet ondergronds worden aangelegd.

· Wij werken een aantal verbindingen uit, o.a. zoals die zijn opgenomen in onze 'Groene Recreatieve Corridor', en werken daarvoor samen met lokale verenigingen en bewoners, met Red de Voorkempen, GruunRant, Natuurpunt, het Groen Kruis en het Regionaal Landschap De Voorkempen.  Wij zetten ons in, opdat een deel daarvan kan gecoördineerd én gesubsidieerd (o.a. mogelijke planschade) worden vanuit De Nieuwe Rand (o.a. verlenging groenstrook op de Hoogmolenbrug naar Ertbrugge en Bremweide, wildbrug Vordenstein- Peerdsbos, ...).  Voor andere gaan we in overleg met de buurgemeenten en -districten en regionale besturen. Herstel en onderhoud wildspiegels Horstebaan, gevaar voor mens en dier.

· Werking Lokaal Mondiaal Beleid blijven stimuleren en ondersteunen.

· Noodhulp verhogen naar €10.000.

· Actiever standpunt omtrent Fairtrade.

· Reactie van de milieuraad: vragen en opvolgen van adviezen van de Milieuraad.

· Actief beleid voor planten en onderhoud laanbomen

· Beleidsondersteuning voor activiteiten GruunRant en actieplan van de Nieuwe Rand om de open ruimte te versterken, de groene eilanden te verbinden en de waterhuishouding te verbeteren. Dit op grondgebied Schoten.

· Communicatieplan omtrent lokaal mondiaal beleid in Schoten.



