


Versie 4 van het Memorandum gebruikers bibliotheek Schoten
Datum: 20 maart 2024
Aanpassingen gemaakt na opmerkingen tijdens de beheerraad van 18 maart 2024 door Frieda Bex en Linda Nauwelaers.

Naar aanleiding van de verkiezingen maken de vertegenwoordigers van de gebruikers van de bibliotheek Schoten graag gebruik van de opportuniteit om inspraak te hebben en formuleren hierbij wensen i.v.m. de bibliotheek. 
Het blijft ook in de toekomst belangrijk dat gebruikers systematisch betrokken worden bij het beleid en de werking van de gemeentelijke bibliotheek. Inspraak vanuit gebruikers kan de bib alleen maar ten goede komen: het gebruikersperspectief  is immers aanvullend op dat van de politieke verantwoordelijken en de beroepskrachten en optimaliseert de realisatie van de doelstellingen van de gemeentelijke bibliotheek. 
Sommige van de hierna geformuleerde wensen zijn al gerealiseerd en willen we graag bestendigd zien, andere zijn aanbevelingen voor de toekomst.

Middelen  
Om de bibliotheek haar rol van informatieverstrekker en leesbevorderaar in onze multimediale wereld te laten vervullen, haar toe te laten activiteiten te organiseren en tegemoet te komen aan de wensen van de gebruikers, moeten er genoeg middelen ter beschikking zijn. 
Wat de financiële middelen betreft, houdt dat in dat het huidig toegekende budget minstens behouden blijft en meestijgt met de index. 
Wat de professionele bestaffing betreft, houdt dat in dat voldoende personeel met de juiste sectorgebonden competenties voorzien wordt.

In de volgende alinea’s maken we concreet wat voor ons, gebruikers, daarbij verdere aandachtspunten zijn.







Infrastructuur
We hebben in Schoten een unieke bibliotheekinfrastructuur, waar de gemeente terecht trots op is. 
Een aangename, goed onderhouden omgeving nodigt bewoners uit om binnen te stappen in en deel te nemen aan de activiteiten in de bibliotheek. Naast middelen voor de inhoudelijke werking van de bibliotheek (personeel en collectie), moet ook hiervoor het nodige voorzien worden. Enkele voorbeelden:
· Braembib: De bib is altijd mooi schoongemaakt, maar bij regenweer zien wij nog altijd emmers en dweilen verschijnen. Graag zouden wij de lekken hersteld zien.
De leeshoek zou ook gezelliger gemaakt kunnen worden.
· Filiaal Deuzeld: Wij pleiten ervoor dat dit sombere lokaal een schilderbeurt in een vrolijke kleur krijgt. Enkele mooie tekeningen aan de muur (van leerlingen van de academie), een gezellige leeshoek en een andere schikking van de boekencollectie zouden het filiaal veel aantrekkelijker maken.  
In het straatbeeld is het niet erg duidelijk dat er een bibliotheekfiliaal is. We zouden dat graag beter gesignaleerd zien.

De bibliotheek als ‘plek’ heeft immers niet langer alleen maar een culturele, maar ook een sociale functie. Het kan ook een plek van ontmoeting en verbinding zijn. Hoe aangenamer de voorziene infrastructuur, hoe meer die functie waargemaakt kan worden. Vervolgens kan dan meer ingezet worden op de culturele functie. 

Collectievorming
Als gebruikers willen we graag weten welke criteria er tot nu gehanteerd  worden voor de collectievorming, welke visie er is voor de toekomstige en hoe die tot stand komt/kwam. Graag willen wij hierover in dialoog gaan met de verantwoordelijke(n).
We willen ook graag zicht krijgen op hoe in dit verband de noden van de Schotense inwoners, niet alleen die van zij die al de weg naar de bibliotheek gevonden hebben, evolueren en in kaart gebracht worden. 








Toegankelijkheid
Wij zouden graag zien dat de bibliotheek zo inclusief, uitnodigend en laagdrempelig mogelijk is. De bibliotheek moet er zijn voor iedereen én kan mee een rol opnemen in  het inspelen op actuele maatschappelijke uitdagingen. 
Samenwerking over beleidsdomeinen heen (bijv. met Jeugd of met het OCMW), met onderwijsinstellingen en middenveld (bijv. armoedewerking) zijn daarbij wenselijk.
We geven enkele mogelijkheden:
Anderstaligen en nieuwkomers
Anderstaligen en nieuwkomers kunnen uitgenodigd worden voor een kennismaking met de bib. Nieuwkomers kunnen een kennismakingspakket aangeboden krijgen. Ook kunnen er activiteiten in een andere taal georganiseerd worden (bijvoorbeeld poëzie of teksten voorlezen in een andere taal).
Jongeren
Veel jongeren kennen de bib uit hun lagereschooltijd maar haken daarna af. Hier volgen enkele voorstellen om die groep aan te spreken.
· De digitale activiteiten die in de paasvakantie georganiseerd worden, zijn een leuke manier om jongeren aan te trekken.
· De lagereschoolkinderen komen met de klas naar de bib. Dat is een goede manier om de weg naar de bib te leren. Wij willen wel graag weten of dit het lezen bevordert. 
· Vanaf de leeftijd van 13-14 jaar komen kinderen veel minder naar de bib, ze komen ook niet meer in schoolverband. Deze groep zal op een andere manier moeten bereikt worden: via sociale media (Instagram, TikTok, Twitter/X, Discord, etc). De bib heeft al Facebook- en Instagram-kanalen, die werking kan uitgebreid worden naar de andere genoemde kanalen.
· In samenwerking met de middelbare scholen kunnen kleine, ludieke activiteiten georganiseerd worden: Welke school/leerling maakt het beste filmpje om de bib te promoten? Wie maakt het beste booktok-filmpje (Instagram/TikTok?)
· Er zou in scholen een culturele week kunnen georganiseerd worden waarbij auteurs worden uitgenodigd. 
· Kinderen/jongeren kunnen aangespoord worden om gedichten/verhalen te schrijven die dan gebundeld worden en voorgelezen in de bib.
· Leesjury wordt al georganiseerd, maar kan nog meer in de verf gezet worden.






Een zichtbare bibliotheek
De bibliotheekwerking mag niet gereduceerd worden tot een gebouw. Lezen, (leren) omgaan met taal en informatie, een introductie in de cultuurdragers die boeken, film, partituren enz. zijn, moet actief gepromoot worden in de gemeente.
We geven enkele suggesties:
· We zouden graag hebben dat lezen zichtbaarder wordt  gemaakt in de gemeente (infoborden, digitale media): foto’s van lezende volwassenen en kinderen, voorlezende ouders, waarbij de gezelligheid en het plezier wordt benadrukt. Zichtbaarheid van de bibliotheek en het lezen moet hierbij centraal staan.
· Boekenjagers: zoekspel waarbij (afgevoerde) boeken worden verstopt.
· Boekgeefkasten/ruilkasten zijn opgestart, we zien die graag behouden blijven  en uitbreiden
· Schotense auteurs in de bib wordt al georganiseerd.
· Wat leesgroepen betreft willen we graag dat die zich richten naar de noden van de Schotense bevolking. Graag dus een duidelijke communicatie over het bestaan ervan. Als er een grote belangstelling is, meerdere leesgroepen organiseren.  
· Voorlezen voor senioren  in het dienstencentrum (inclusiviteit ook voor ouderen)
· Bib aan huis wordt georganiseerd.
· Samenwerken met archief/erfgoedcultuur: beelden van vroeger, wat bedenken jongeren/volwassenen daarbij?
· Een bekend auteur uitnodigen in samenwerking met de boekhandel (cf. bib en Standaardboekhandel Brasschaat, Ilja Leonard Pfeijffer) 
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